
FİNANSAL MUHASEBE I

HAZIR DEĞERLER VE

MENKUL KIYMETLER

UYGULAMASI



Uygulama 1

İşletme, kredili olarak 10.000 TL’lik mal sattığı müşteriden 
1.800 TL KDV’yi peşin tahsil etmiştir. 

İşlemin yevmiye kaydını yapınız.



Uygulama 1

İşletme, kredili olarak 10.000 TL’lik mal sattığı müşteriden 
1.800 TL KDV’yi peşin tahsil etmiştir. 

İşlemin yevmiye kaydı:

KASA HS. 1.800

ALICILAR HS. 10.000

YURTİÇİ SATIŞLAR HS. 10.000

HESAPLANAN KDV HS. 1.800



Uygulama 2

İşletmenin müşterisi 7.500 TL senetsiz borcuna karşılık,
İşletmenin (A) Bankası mevduat hesabına havale (EFT)
göndermiştir.

İşlemi muhasebeleştiriniz.



Uygulama 2

İşletmenin müşterisi 7.500 TL senetsiz borcuna karşılık, İşletmenin
(A) Bankası mevduat hesabına havale (EFT) göndermiştir.

İşlemin yevmiye kaydı:

BANKALAR HS. 7.500

ALICILAR HS. 7.500



Uygulama 3

İşletmenin (A) Bankası mevduat hesabına 1.250 TL,
(V) Bankası mevduat hesabına 2.500 TL dönem faizi
tahakkuk etmiştir. Faiz gelirinden %12 gelir vergisi
kesintisi (stopaj) yapılacaktır.

İşlemin muhasebe kaydını yapınız.



Uygulama 3

İşletmenin (A) Bankası mevduat hesabına 1.250 TL, (V) Bankası
mevduat hesabına 2.500 TL dönem faizi tahakkuk etmiştir. Faiz
gelirinden %12 vergi kesintisi (stopaj) yapılacaktır.

1.250 x %12 = 150 TL

2.500 x %12 = 300 TL vergi kesintisi toplamı: 450 TL

İşlemin muhasebe kaydı:

BANKALAR HS. 3.300
-A Bankası A.C/H. 1.100

-V Bankası A.C/H. 2.200

PEŞİN ÖDENEN VERGİ FON. 450

FAİZ GELİRLERİ HS. 3.750



Uygulama 4

İşletme, 1.260 TL KDV, 7.000 TL mal bedeli olmak üzere 
satış yaptığı müşteriden 3.000 TL’lık çek ile 2.000 TL 
N.D.li 90 gün vadeli senet almış, müşterinin kredi 
kartından da 3.260 TL çekmiştir. 

İşlemin yevmiye kaydını yapınız.



Uygulama 4

İşletme, 1.260 TL KDV, 7.000 TL mal bedeli olmak üzere, mal sattığı 
müşteriden 3.000 TL’lık çek ile 2.000 TL N.D.li 90 gün vadeli 
senet almış, 3.260 TL müşterinin kredi kartından çekmiştir. 

İşlemin yevmiye kaydı:

ALINAN ÇEKLER HS. 3.000

DİĞER HAZIR DEĞERLER 3.260

ALACAK SENETLERİ HS. 2.000

YURTİÇİ SATIŞLAR HS. 7.000

HESAPLANAN KDV HS. 1.260



Uygulama 5

İşletme, günlük işlerin yürütülmesi için banka mevduat 
hesabından 4.200 TL çekerek kasaya almıştır.

Gerekli yevmiye kayıtlarını yapınız.



Uygulama 5

İşletme, günlük işlerin yürütülmesi için banka mevduat 
hesabından 4.200 TL çekerek kasaya almıştır.

Yevmiye kaydı:

KASA HS. 4.200

BANKALAR HS. 4.200



Uygulama 6

İşletme, kredili mal alıştan 3.300 TL senetsiz borcuna 
karşılık (A) Bankası mevduat hesabına, aynı tutarlı 
bir çek düzenleyerek satıcıya vermiştir.

Gerekli yevmiye kaydını yapınız.



Uygulama 6

İşletme, kredili mal alıştan 3.300 TL senetsiz borcuna 
karşılık (A) Bankası mevduat hesabına, aynı tutarlı 
bir çek düzenleyerek satıcıya vermiştir.

İşlemin yevmiye kaydı:

SATICILAR HS. 3.300

VERİLEN ÇEKLER VE Ö.E. 3.300



Uygulama 7

İşletme, (ES) A.Ş. 1,50 TL N.D.li pay senetlerinden, birimi
1,30 TL’den 10.000 adet satın almış, ayrıca aracı kuruluşa
%2 komisyon ödemiştir.

Yevmiye kaydını yapınız.



Uygulama 7

İşletme, (ES) A.Ş. 1,50 TL N.D.li pay senetlerinden, birimi
1,30 TL’den 10.000 adet satın almış, ayrıca aracı
kuruluşa %2 komisyon ödemiştir.

Yevmiye kaydı:

HİSSE SENETLERİ HS. 13.000

KOMİSYON GİDERLERİ HS. 260

BANKALAR HS. 13.260



Uygulama 8

İşletme, 1,30 TL’den satın aldığı (ES) A.Ş. hisse
senetlerinden 7.000 adedini 8.750 TL’ye satmıştır.

Yevmiye kaydını yapınız.



Uygulama 8

İşletme, 1,30 TL’den satın aldığı (ES) A.Ş. hisse
senetlerinden 7.000 adedini 8.750 TL’ye satmıştır.

Satış yevmiye kaydı:

BANKALAR HS. 8.750

MENKUL KIYMET

SATIŞ ZARARI HS. 350

HİSSE SENETLERİ 9.100

Alış bedeli:  9.100 (7.000 ad. x 1,30 tl)

Satış tutarı: 8.750

Zarar:   350 TL



Uygulama 9

İşletme 10.000 TL N.D.’li %30 net faizli özel kesim tahvile
tahakkuk eden 3 aylık dönem faizini tahsil etmiştir.

İşlemin yevmiye kaydını yapınız. (Stopaj %15)



Uygulama 9

İşletme 10.000 TL N.D.’li %30 net faizli özel kesim tahvillere
tahakkuk eden 3 aylık dönem faizini tahsil etmiştir. (Stopaj %15)

İşlemin yevmiye kaydı:

BANKALAR HS. 629

PEŞİN ÖDENEN VERGİ/FON. 111

FAİZ GELİRLERİ 740

Dönem Faizi:  A.n.t/ 36.500

F= (10.000tl x %30 x 90 gün) / 36.500

= 739,72 (740 TL)

Stopaj: 740 x %15 = 111 TL



Uygulama 10

İşletmenin cüzdanındaki 150.000 TL N.D.li hazine
bonolarına 36.000 TL dönem faizi tahakkuk etmiştir.
Kuponların ödeme dönemi gelmiştir.

İşlemin yevmiye kaydını yapınız.



Uygulama 10

İşletmenin cüzdanındaki 150.000 TL N.D.li hazine
bonolarına 36.000 TL dönem faizi tahakkuk etmiştir.
Kuponların ödeme dönemi gelmiştir.

İşlemin yevmiye kaydı:

DİĞER HAZIR DEĞERLER HS. 36.000

FAİZ GELİRLERİ 36.000



Uygulama 11

İşletme, (A) Bankası’ndan aldığı dekontla, daha önce
keşide ettiği 1.725 TL tutarlı çekin mevduat hesabından
çekildiğini öğrenmiştir.

İşlemin yevmiye kaydını yapınız.



Uygulama 11

İşletme, (A) Bankası’ndan aldığı dekontla, daha önce
keşide ettiği 1.725 TL tutarlı çekin mevduat hesabından
çekildiğini öğrenmiştir. İşlemin yevmiye kaydını yapınız.

İşlemin yevmiye kaydı:

VERİLEN ÇEKLER VE Ö.E.HS. 1.725

BANKALAR HS. 1.725



Uygulama 12

İşletme, (A) Bankası mevduat hesabından 25.000 TL’yi
(Z) Bankasına kredi borcunu ödemek üzere aktarmıştır.

İşlemin yevmiye kaydını yapınız.



Uygulama 12

İşletme, (A) Bankası mevduat hesabından 25.000 TL’yi
(Z) Bankasına kredi borcunu ödemek üzere aktarmıştır.

İşlemin yevmiye kaydı:

BANKA KREDİLERİ HS. 25.000

-Z Bankası B.C/H.

BANKALAR HS. 25.000

A Bankası A.C/H.


